

**Реализация регионального проекта «Старшее поколение»
национального проекта «Демография» в МО «Новоспасский район» за 9
месяцев 2019 года**

В рамках реализации национального проекта «Демография» в МО «Новоспасский район» разработана и утверждена Дорожная карта «Старшее поколение».

Всего по Дорожной карте 5 показателей, выполнено 3 показателя, 2 не выполнены, из них:

1. По состоянию на 01.10.2019 года охвачено диспансеризацией и профосмотрами 1688 человек, из них:

- 685 человек (69,5%) - прошли диспансеризацию (по плану – 985);
- и 1003 человека (6 - участники Великой Отечественной войны, 1 - СПВП, 2 - Жители блокадного Ленинграда, 58 - вдовы инвалидов и участников ВОВ, 101 - труженики тыла, 835 - "Дети войны") – профосмотр.

По дорожной карте охват должен составить к концу года 21,5% от лиц старше трудоспособного возраста, данный показатель на 01.10.2019 года составляет 25,3%;

Показатель выполнен.

Количество населения старше трудоспособного возраста в МО «Новоспасский район» на 01.10.2019 года - 6647 человек (31 % от населения района).

Администрация муниципального образования тесно взаимодействует с учреждением здравоохранения, совместно с сотрудниками больницы участвует в информационной кампании по прохождению диспансеризации и флюорографического обследования.

Разъяснительная работа организована на координационных советах, на сходах граждан, при посещении учреждений, во всех информационных социальных ресурсах.

Информирование населения также осуществляется путем публикаций в социальных сетях, на официальном сайте ГУЗ «Новоспасская РБ» и путем размещения объявлений в местах наибольшего скопления людей.

В поселения района, с целью информирования населения, направлены памятки о «Фактах диспансеризации и диспансерном наблюдении, которые нужно знать всем», а также памятки «Флюорография: что нужно знать», простые информационные листы – кому, где и когда можно пройти диспансеризацию.

Памятки о диспансеризации нам помогают направлять маломобильным жителям почтальоны, специалисты соцзащиты и специалисты поселений при посещении их на дому.

Желающие пройти диспансеризацию, и граждане, состоящие на диспансерном учете, могут обратиться в ГУЗ «Новоспасская РБ» ежедневно, а так же каждую третью субботу месяца 8.00 до 10.00.

Еженедельно, по вторникам и средам осуществляется выездная диспансеризация по сельским поселениям муниципального образования.

Ежемесячно специалисты администрации района по охране здоровья граждан и кабинета медпрофилактики ГУЗ «Новоспасская РБ» организуют встречи с населением, гражданами «серебряного» возраста, с которыми обсуждаются наиболее актуальные заболевания для лиц старше трудоспособного возраста, в том числе призывают граждан старшего поколения следить за своим здоровьем и регулярно проходить профилактические осмотры.

На совещаниях с главами администраций поселений, обсуждаем и принимаем совместные решения по обследованию граждан, которые не охвачены флюорографией 2 и более года.

Ведется еженедельный мониторинг показателей диспансеризации с предоставлением отчета на аппаратном совещании с участием руководителей предприятий и администрация и глав поселений района.

При необходимости, главы администраций сельских поселений организуют доставку жителей, проживающих в отдаленных от района селах, в больницу на служебном транспорте для прохождения диспансеризации.

В период всех массовых мероприятий мы пропагандируем своевременный охват диспансеризацией жителей разных категорий и возрастов.

В нашем районе в системе организован Фестиваль здорового образа жизни, в котором принимают активное участие представители «серебряного возраста». На мероприятия приглашаем медицинских работников, которые проводят беседы с гражданами старше трудоспособного возраста, как необходимо и важно проходить своевременные профилактические медицинские осмотры.

Во время проведения всех массовых мероприятий мы организуем «площадки здоровья» для всех категорий граждан, на которой жители Новоспасского района имеют возможность пройти скрининг-тестирование организма: измерить артериальное давление, вес, рост и индекс массы тела, сдать кровь на сахар методом экспресс-диагностики, а также получить информационный материал по здоровому образу жизни и разъяснение от медицинских работников о порядке прохождения диспансеризации.

В рамках областного агитпоезда "За здоровый образ жизни, и здоровую, счастливую семью" в районе с 29 по 31 мая 2019 года работал передвижной флюорограф из Павловской районной больницы в трех поселениях района. Общий охват составил 448 человек.

Отдел охраны здоровья граждан координировал работу в этом направлении, привлекая глав администраций поселений, социальных работников, специалистов администраций поселений оповещать граждан

надомным обходом о работе передвижного флюорографа и с раздачей информационных памяток.

2. Все граждане старше трудоспособного возраста 63,0 % (план 55,8%), у которых выявлены заболевания и патологические состояния, находятся под диспансерным наблюдением у участковых терапевтов. Показатель выполнен.

По состоянию на 01.10.2019 года из 685 граждан старшего поколения, прошедших диспансеризацию, на диспансерный учет поставили 432 человека, что составляет 63 %. При необходимости направляются на дополнительное обследование и лечение. Лечение проводится круглосуточно в стационаре ГУЗ "Новоспасская РБ". В ГУЗ "Новоспасская РБ", в участковых больницах МО "Красносельское сельское поселение", "Фабричновыселковское сельское поселение", во врачебной амбулатории МО "Троицкосунгурское сельское поселение" проводится полустационарное лечение. В МО "Новоспасский район" и МО "Троицкосунгурское поселение" - 2 койки для организации лечения граждан старше трудоспособного возраста на дому. 5 граждан помещены в стационар (дом интернат). Лечение в условиях круглосуточного стационара за 9 месяцев текущего года прошли 860 человек, в дневном стационаре – 283 человека и 39 человека в стационаре на дому.

722 человека - граждане старше трудоспособного возраста состоят на диспансерном учете с диагнозом сахарный диабет, из них 56 человек ежемесячно сдают анализы для определения уровня сахара в крови. 7 человек ежемесячно сдают кровь на МНО - анализ крови на свертываемость.

В рамках реализации национального проекта «Демография» (проект «Старшее поколение») в МО «Новоспасский район» Ульяновской области разработан межведомственный план мероприятий, направленных на сохранение и улучшение здоровья среди населения старше трудоспособного возраста.

3. План по обучению граждан предпенсионного возраста в 2019 году в нашем районе 6 человек. По состоянию на 01.10.2019 года обученных нет. Показатель не выполнен.

Проведен опрос граждан предпенсионного возраста, работающих на предприятиях района на предмет желания пройти обучение. В ходе опросов в профессиональных сообществах педагогов, сельхозпроизводителей, бюджетной сферы выявлены лица предпенсионного возраста, желающие пройти обучение. В филиал кадрового центра поступило 17 обращений от граждан предпенсионного возраста, желающих получить персонифицированный сертификат и пройти обучение.

Направлены 31 письмо работодателям о проекте "Старшее поколение" - об обучении граждан предпенсионного возраста. В августе ООО "НС-Ойл" заключило соглашение о намерениях с Агентством по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области о намерениях реализации мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию лиц предпенсионного возраста. Филиалом кадрового центра выдано 9 персонифицированных образовательных сертификатов лицам предпенсионного возраста на прохождение профессионального обучения и ДПО. Первая группа обучающихся - 7 предпенсионеров приступила к занятиям с 24 сентября на базе Новоспасского технологического техникума. Срок окончания обучения - 25 октября. 1 человек приступил к обучению с 03.10.2019, 1 человек приступил к обучению с 09.10.2019.

Информирование в СМИ:

1. Статья филиала КЦ «Поддерживаем старшее поколение» в газете «Сельская правда» от 04 сентября о реализации проекта «50+»
2. Размещение информации о проекте на страничке филиала Кадрового центра Ульяновской области в Новоспасском районе в Контакте

3. Размещение информации о проекте «50+» на официальном сайте администрации МО «Новоспасский район»

Проведение встреч:

1. 15 августа – проведение заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально- трудовых отношений на территории МО «Новоспасский район»- вопрос о реализации нацпроекта «Демография»- организация профессионального образования лиц предпенсионного возраста в рамках региональной программы «Старшее поколение»

2. 05.09- встреча с руководителями образовательных учреждений Новоспасского района- информация о программе

3. Совещание с Главами администраций поселений

4. Рабочее совещание с руководителями учреждений бюджетной сферы

5. Встреча с руководителями крестьянско- фермерских хозяйств

4. В систему долговременного ухода включено 174 человек (плановый показатель на 2019 год - 190 человек). Показатель не выполнен.

На 01.10.2019 г на надомном социальном обслуживании находится 174 граждан старше трудоспособного возраста, признанных нуждающимися в социальном обслуживании. За всеми гражданами организован долговременный уход и сбалансированное обслуживание на дому.

В сентябре 2019 года в рамках реализации национального проекта «Демография. Старшее поколение» в районе начала работать мобильная бригада. Целью создания мобильной бригады является проведение обследования лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, обеспечение их стабильного доступа к социальным и медицинским услугам доставки (при необходимости) в государственные медицинские организации, по месту их жительства, в том числе для проведения дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний. На 01.10.2019 г в Новоспасском районе обследовано 204 человека старше 65 лет.

На сайте отделения по Новоспасскому району ОГКУ СЗН Ульяновской области, в социальных сетях, в районной газете «Сельская правда» размещается информация по организации системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

В рамках проведения областного агитпоезда, районных агитпоездов, сходах граждан, еженедельных выездов в поселения по графику специалисты социальной защиты населения совместно со специалистами администраций поселений, медицинских работников проводят обследования граждан пожилого возраста, одиноко проживающих граждан, инвалидов с целью выявления нуждающихся в социальном и медицинском обслуживании на дому. С начала 2019 года 40 граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в социальном обслуживании и стационарной форме. Из них 34 являются получателями услуг на дому, 5 помещено в государственные учреждения Ульяновской области.

5. Доля граждан старшего поколения, вовлеченных в активное долголетие составляет 3 854 человека, 58%. Показатель выполнен.

Всего на территории Новоспасского района действуют 14 клубных объединений граждан старшего возраста, которые работают в каждом поселении Новоспасского района.

29.05.2019 года в рамках проведения областного агитпоезда «За здоровый образ жизни и здоровую, счастливую семью» в селе Садовое прошло открытие клуба общения на дому «Добрые посиделки» - охват 27 человек. На встрече присутствовала советник – наставник при Губернаторе Ульяновской области З.А. Кудинова. Также в рамках проведения областного агитпоезда «За здоровый образ жизни и здоровую, счастливую семью» в селе Коптевка открылся Центр активного долголетия. В данном мероприятии принимала участие советник-наставник при Губернаторе Ульяновской области Кудинова З.А., которая активным семьям вручила благодарственные письма от Министра семейной и демографической политике и социального

благополучия Ульяновской области и удостоверения участников движения «За активное долголетие» - охват 127 человек.

На базе ЦАД в р.п.Новоспасское так же в рамках агитпоезда состоялась встреча социальных работников с советником-наставником губернатора Кудиновой З.А. - охват 40 человек.

В 2019 году планируются открыть ЦАД в МО "Садовское сельское поселение" и в МО "Фабрично-выселковское сельское поселение" в рамках районных агитпоездов в октябре и ноябре 2019 года.

Ежемесячно, на сайте ОГКУ СЗН Ульяновской области отделении по Новоспасскому району размещается материал о планируемых и проведенных мероприятиях Центра активного долголетия. В социальных сетях имеется страничка ЦАД, где размещается отчет о проделанной работе (с фотоотчетом).

Среди граждан старшего поколения Проведено анкетирование среди граждан старшего поколения. Опрошено 157 человек (3,1%). Большая часть опрошенных граждан занимают не активную жизненную позицию, участвовать в социальных мероприятиях и заниматься в кружках не изъявили желание (91 чел.) 68 человек из опрошенных активно занимаются в кружках. Большой интерес проявляют к таким мероприятиям как экскурсии по святым местам и по Ульяновской области. Так же при опросе сотрудниками социальной защиты проводится агитационная работа с гражданами старшего поколения принять активное участие в клубных объединениях по направлениям, принимать участие в волонтерском движении и участвовать в социально-значимых мероприятиях.

Подписано Соглашение по взаимодействию между администрацией МО «Новоспасский район», подведомственных учреждений и Центра активного долголетия от 01.01.2019 г.

Для граждан трудоспособного возраста организовываются встречи с сотрудниками социальной защиты по вопросам социальной поддержки; с сотрудниками Пенсионного фонда по вопросам, связанным с пенсионной

реформой и индексацией пенсий; с медицинскими работниками по вопросам профилактики различных заболеваний и ведения здорового образа жизни; с работниками прокуратуры по вопросам порядка обращения в органы прокуратуры; с косметологом по правилам ухода за кожей лица и рук для женщин после 45 лет с практическими занятиями по очистке кожи лица в домашних условиях; интересные содержательные встречи с психологом.

Граждане «серебряного возраста» организуют и принимают участие в мероприятиях, посвященных празднованию Нового года – ретроелка, дню защитника Отечества, Международному дню 8-го марта: "Женщина, любовь, весна", Дню семьи, любви и верности, Дню семейного общения, в которые вовлечены все клубные объединения района, с представлением номеров художественной самодеятельности и чаепитием.

Граждане «Серебряного возраста» посещают и сами участвуют в спектаклях – создан народный коллектив «Театрал». В мае 2019 года принимали участие в Межрайонном фестивале современного театра "Открытый формат" в рамках областного проекта "Театральные подмостки" в р.п. Павловка, в результате чего были награждены 4 дипломами за победу в номинации "Лучший актерский ансамбль", а так же диплом за участие в фестивале; 30 мая 2019 года приняли участие в третьем межрайонном фестивале хоров среди граждан старшего поколения "Песня - боевой друг", посвящённый 74-годовщине победы в Великой Отечественной войне. Фестиваль проходил в пос. Языково Карсунского района.

В июне 2019 года делегация граждан старшего возраста приняли участие в киномарафоне «У каждого свое кино», которое состоялось на базе пансионата «Серебряный рассвет» в р. п. Языково МО Карсунский район. Команда Новоспасского района награждена дипломом.

На базе районной библиотеки собираются и общаются любители поэзии, сочиняют стихи. Проводились мероприятия, посвященные 90-летию В.М.Шукшина с просмотром кадров из фильмов: "Калина красная", "Печки-лавочки", "Они сражались за Родину"; 75-летию снятия блокады Ленинграда;

220-летию со дня рождения А.С.Пушкина, в которых принимают участие представители "серебряного возраста", их внуки и местные поэты.

В краеведческом музее проходят экскурсии по залам; тематические мероприятия, посвящённые дню защитника Отечества "Сохраним память о подвиге"; истории праздника 8-марта с приглашением жителей района категории "дети войны" с просмотрами презентаций. В апреле 2019 года на базе центра детского творчества граждане «серебряного возраста» организовали встречу с ликвидаторами последствий Чернобыльской аварии "Чернобыль - былль, Чернобыль - боль", посвященную 33-годовщине этого события с показом презентации.

Граждане «Серебряного возраста» принимают активное участие в районных и областных субботниках. Так, в апреле 2019 года приняли участие в областном субботнике для граждан старшего поколения "Субботник в Языкове", который прошёл на территории парка музея-заповедника "Усадьба братьев Языковых" в Карсунском районе, где были высажены саженцы каштанов на аллее "Каштан Победы".

На базе центра детского творчества граждане «серебряного возраста» занимаются в кружке "В мире рукоделия". В МАУ ФОК «Центр-Юг» занимаются фитнесом 2 раза в неделю и посещают бассейн, тренажерный и спортивный зал. Все любители скандинавской ходьбы собираются на стадионе и устраивают вечерние прогулки, получая массу удовольствия, хорошего настроения и укрепляют своё здоровье.

Активные граждане старше трудоспособного возраста участвуют в районных и областных спортивных соревнованиях: в «веселых стартах», в бассейне МАУ ФОК "Центр-Юг" в соревнованиях по плаванию среди граждан пожилого возраста; в рамках Фестиваля здорового образа жизни принимали участие в акции "10 000 шагов к Жизни"; в Фестивале ГТО «Амбиции и опыт», с участием главного врача ГУЗ «Новоспасская РБ», специалистов по делам молодежи, руководителя муниципального центра тестирования ГТО и отдела охраны здоровья граждан; в VI традиционных

соревнованиях по плаванию среди представителей мудрого поколения Ульяновской области в рамках X летней Спартакиады пенсионеров «За активное долголетие», где «наши» пловцы заняли призовые места.

В рамках областного агитпоезда в мае 2019 года областные специалисты провели с гражданами старшего возраста мастер-класс по скандинавской ходьбе «По тропинке за здоровьем», прогулка с гериатором на тему пропаганды здорового образа жизни.

В августе 2019 по инициативе Новоспасского местного отделения Союза пенсионеров России прошла районная спартакиада для граждан старшего поколения. В соревнованиях приняли представители всех поселений района.

В августе 2019 приняли участие в пятом летнем областном туристическом слете для граждан старшего поколения, посвященного пятилетию вхождения Крыма в состав России на территории музея - усадьбы Языковых в Карсунском районе. В программе слета были предусмотрены творческая и туристическая части. По итогам туристического слета команда заняла 3 место в конкурсе «Туристическая стенгазета», а так же команде вручили дипломом «За активное участие в V областном туристическом слете для граждан старшего поколения, посвященном 5-летию воссоединения Крыма с Россией».

7 сентября 2019 года в р.п. Новоспасское прошел Открытый районный Фестиваль северной ходьбы «Спорт – норма жизни». Участниками фестиваля стали школьники, семейные команды и, конечно, представители активного долголетия.

28 сентября 2019 года граждане старшего поколения МО "Новоспасский район" в г. Ульяновске приняли участие в региональном этапе фестиваля северной ходьбы "Спорт - норма жизни". Команда Новоспасского района на фестивале заняла 3 место. Все участники были награждены медалями и грамотами.

Реализуются проекты «Серебряное волонтерство», «Социальный туризм», «Тимуровцы информационного общества», «Серебряные каникулы». Разработаны буклеты по "Социальному туризму", клубным объединениям.

По состоянию на 01.10.2019 года в МО «Новоспасский район» в рамках проекта «Тимуровцы информационного общества» компьютерной грамотности обучились 36 человек.

В рамках проекта "Серебряное волонтерство" клубные объединения района участвуют в акциях "Помоги собраться в школу", оказывают помощь социальному приюту для детей и подростков «Росток» в д. Рокотушка.

В центре активного долголетия «Успех», в рамках областного агитпоезда «За здоровый образ жизни и здоровую, счастливую семью» прошла площадка старшего поколения с волонтерами «Серебряные нити», активистка клуба граждан старшего возраста «Жемчужина» рассказала о волонтерстве среди граждан старшего возраста.

В июле 2019 года делегация граждан старшего поколения приняли участие в областном мероприятии, посвященное открытию Регионального центра «Серебряная нить». Организовали выставку работ граждан старшего поколения. Представили изделия вязанные спицами, крючком (шали, платки, скатерти), организовали выставку кукол изготовленных своими руками, приняли участие в площадке «Литературная гостиная».

В рамках проекта «Социальный туризм» в рамках направления «Познай свой край» в июле 2019 года организованы экскурсии в Павловский район: экскурсионная группа Новоспасского района посетила «Библиотеку – музей им. М.А. Сулова» в с. Шаховское, «Провославный духовно-просветительский центр при храме Покрова Пресвятой Богородицы в р.п. Павловка, «Детскую библиотеку им. Ф.И.Панферова» Комплексный центр р.п.Павловка, ЦАД; и в Радищевский район: экскурсионная группа Новоспасского района посетила Центральную площадь «Народная Слава» в пос. Октябрьский, старинный парк им. С.Н. Буторовой, физкультурно-

оздоровительный комплекс «Феникс», центральный пруд, родник. Затем состоялся переезд в с. Верхняя Маза, где новоспасцев встретили члены Центра активного долголетия. Участники экскурсионной группы посетили музей Д. Давыдова, Покровский парк и Храм с. Верхняя Маза.

В августе 2019 года граждане старшего поколения посетили Историко – художественный музей – заповедник «Прислониha родина А.А. Пластова». Участники экскурсии осмотрели памятник знаменитого земляка. Так же участники экскурсии посетили церковь Богоявления Господня (новую).

В Ульяновской области в рамках месячника для старшего поколения «Сентябриада» реализуется проект «Серебряные каникулы». С 1 по 6 сентября на базе ДОЛ «Юность» прошел заезд, который посвящен году театра. В данном заезде приняли участие граждане старшего поколения Новоспасского района – участники проекта «Театральные подмости». С 6 по 9 сентября и с 9 по 12 сентября в рамках проекта прошли заезды в ОГУ СО «Сосновый бор» в р.п. Вешкайма. В рамках всех смен граждане старшего поколения участвовали в тематических площадках, встречах, квестах, мастер-классах, творческих вечерах и экскурсионных программах.

В рамках проведения областного агитпоезда, на районных мероприятиях, посвященных дню защитника Отечества, Международному дню 8-го марта, Дню пожилого человека активных граждан принимали в члены граждан старшего поколения движения «За активное долголетие» с вручением удостоверений. За 9 месяцев 2019 года были вручены 32 удостоверения.